

## Delegati pod drobnogledom

Ko smo se odločali za delegatski sistem smo kot posebno kategorijo v razvoju samoupravljanja oblikovali tudi samoupravne interesne skupnosti, ki naj bi nadomestile posredniško vlogo države in omogočile delavcem, da neposredno vplivajo na delitev ustvarjenega dohodka. Tako smo oblikovali tudi SIS za komunalno, ki smo jih pred dvema letoma iz občinskih skupnosti preoblikovali v komunalno skupnost ljubljanskih občin s posebnim družbenim pomenom. Že pri oblikovanju takšnega predloga je bilo načrtano, da brez ustreznega delovanja delegatskega sistema, kjer bodo enakopravno zastopani uporabniki in izvajalci, tako zasnovana skupnost ne more uspešno delovati. Začrtali smo res, a žal nismo uresničili, saj po dveh letih delovanja ugotavljamo, da smo na videz sicer lahko zadovoljni (vsaj v

naši občini) ker se v povprečju skupščine KSLO udeležuje večina delegatov. A kljub temu so konference kronično nesklepčne. Namreč zelo slaba je udeležba delegatov iz organizacij združenega dela, saj so le redki, ki prihajajo na sestanke in tako so zaman vsa prizadevanja, ki jih vlagajo družbeno-politične organizacije v občini, zlasti sindikat, socialistična zveza in strokovne službe KSLO, da bi te konference res zaživele. Delavski svet, kot najvišji organ v delovnih organizacijah, bi zato moral nemudoma ugotoviti, kje so vzroki, saj ta samoupravna skupnost razpolaga z ogromnimi vsotami denarja, ki ga največ prispevajo prav delavci. Zato je nerazumljivo, da s težko prigranim denarjem tako neodgovorno ravnamo.

Vida Florjančič

## Organizacija pomoči na domu starejšim občanom

Vse pogostejše razmišljanje o življenju starejših ljudi ni nikakršno naključje. Boljše zdravstveno varstvo in zboljšani življenjski standard so prispevali k temu, da se življenjska doba podaljšuje. V Ljubljani denimo že več kot desetino celotnega prebivalstva predstavljajo ljudje stari nad 65 let. Do leta 2000 pa naj bi jih bilo v mestu že okoli 50 tisoč. Ob takšnih številkah je seveda tudi veliko skrbi, saj so ljudje v tej tretji življenjski dobi veliko bolj občutljivi in se težje samostojno prilagajajo spremembam v okolju, zato so potrebni posebne družbene pozornosti. Pet odstotkov ljubljancev preživlja varno starost v domovih. Ostali pa potrebujejo pomoč na domu — v obliki hrane, nege, ali prijazne besede. Takšne po-

moči pa je zelo malo. Za težje invalide smo sicer poskrbeli, saj jih zdravstvena služba v večini primerov obiskuje na domu. Nakaterim dovažajo tudi hrano. Vendar pa je še vedno ostala večina tistih, ki so prepuščeni sami sebi ali svojcem. Najbolj naravno in humano seveda je, da vsi, ki so še pri moči, ostanejo doma, vendar so za svojce velika obremenitev, soseska pa nezanesljiva. Zato je bila pobuda bežigradskega doma za ostarele, da ustanovijo tako imenovano gospodinjstvo pomoč na domu, več kot dobrodošla, tudi izkušnje so že pokazale, da sta se zdravstvena in socialna služba dobro ujeli, saj se starejši krajanji množično oglašajo. A negovalci je za tako množico tako malo, da dela ne dohajajo. In kako jih pritegniti? V Šiški, kjer živi kar 12 tisoč ostarelih, ugotavljajo, da bo takšna pomoč na domu bolj zaživel, če bomo zaposlili človeka, ki bo znal uskladiti delo, zlasti med obstoječimi strokovnimi službami in se povezati z zunanjimi sodelavci: z Rdečim križem, sindikatom in zlasti mladino po krajevnih skupnostih. Gotovo pa bo treba razmejiti naloge zdravstvene pomoči od gospodinjstvene pomoči, saj denimo patronažna služba skrbi le za zdravstveno varstvo bolnih oseb in ne more še prevzeti tako vsestranske naloge, kot je pomoč pri gospodinjstvenih opravilih. Kakorkoli že, če želimo privabiti k delu čimveč ljudi, ni dovolj le ljubezen do dela, tudi denarno jih bo treba ustrezno ovrednotiti.

Vera Vogrinčič

### Dragi mladinec

Tvoje šolanje v osnovni šoli se bliža koncu. Verjetno si že razmišljal, kam po njem?

Vabimo te, da izbereš živahen, napet in zahteven poklic — poklic miličnika. Ta ti bo omogočil, da boš lahko pomagal ljudem, varoval družbeno premoženje, urejal promet, skrbel za javni red in mir, zagotavljal potnikom varno vožnjo, skrbel za varnost na morju, skratka, zagotavljal ljudem ugodno in varno počutje v vsakdanjem življenju.

Oglasi se pri šolskem svetovalnem delavcu ali na najbližji postaji milice, kjer boš dobil podrobne informacije o pogojih, ki jih moraš izpolnjevati za ta poklic in vse o šoli, ki te bo pripeljala do njega.

Najboljši učenci lahko po končani kadetski šoli nadaljujejo šolanje na Višji šoli za notranje zadeve, pa tudi na drugih višjih in visokih šolah ter na vojaških akademijah.

Vprašaj, premisli — odloči se!  
REPUBLIŠKI SEKRETARIAT  
ZA NOTRANJE ZADEVE



## V Domu starejših občanov v Dravljah

### Vabljuje dejavnosti

Oskrbovanci doma starejših občanov Marija Draksler-Marjana v Dravljah in tamkajšnji delavci že vrsto let pripravljajo številne dejavnosti, ki so vse bolj mikavne tudi za druge starejše krajanje. V okviru »univerze za tretjo življenjsko obdobje«, ki je že dodobra zaživelo, si zaposleni v domu prizadevajo oživeti mnogotere aktivnosti in tako popestriti vsakdan tistih krajanov, ki živijo na svojih domovih, da ne bi bili prepuščeni dolgočasju in samevanju.

Alijana Šantelj je organizatorica zunanjih dejavnosti pri domu starejših občanov Marija Draksler-Marjana. »Moja naloga in želja je, da bi k sodelovanju pritegnila čimveč starejših krajanov, ki sicer niso naši oskrbovanci. Pevske vaje, družabne igre, bralne ure za slabovidne, rekreacija pod vodstvom fizioterapevta je le del dejavnosti, ki so jih starejši krajanji brezplačno deležni v našem domu. Vse naštetje aktivnosti bi radi še bolj popestrili z novimi prijemi, skratka, želimo si, da bi bil sleherni krajan v jeseni življenja deležen pozornosti, ki jo najbolj pogreša in potrebuje.

Toda pri uresničevanju zastavljenih ciljev se nam nemalokrat zatakne in sicer pri obveščanju. Program dela zunaj domske dejavnosti smo naslovili na nekatere ustanove in družbenopolitične organizacije, toda odmev je za zdaj preskromen, da bi lahko govorili o vidnem uspehu. To na nek način potrjuje staro pravilo in odnos do starejših ljudi, ki so še prepogosto prepuščeni sami sebi in odrinjeni na stranski tir.

Mnoge dejavnosti so zaživele in imajo že nekajletno tradicijo, zato ni naključje in zgolj samo naša želja, da bi jih še popestrili in obogatili z novimi prijemi, pa naj bo to na kulturnem, zabavnem, izobraževalnem, ali športnorekreativnem področju,« je med drugim povedala Alijana Šantelj.

Poleg že naštetih aktivnosti v domu in odvažanja hrane na domove naj bi v prihodnje uvedli še tako imenovani »gospodinjstveni servis«. V domu bi zaposlili dve delavki, katerih naloga bi bila delo na terenu, oziroma na domovih ostarelih in bolnih krajanov, ki jim kuha, nabava po trgovinah in zdravstvena nega povzročajo največ skrbi. Za uresničitev tega cilja obstajajo vsi pogoji, odprto je le vprašanje ekonomske računice, ki naj bi bila dostojna slehernemu, ki potrebuje takšne storitve.

Jože Čurin